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Требование об уплате задолженности направляется 
не позднее трех месяцев со дня формирования 
отрицательного сальдо ЕНС 

Порядок взыскания задолженности с 01.01.2023 

формирует решение о взыскании задолженности 
за счет денежных средств на всю сумму 
отрицательного сальдо ЕНС 

направляет в банк поручение на списание 
и перечисление денежных средств со счетов 
налогоплательщика 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

статья 69 НК РФ 

Пример уплаты задолженности по требованию 
при изменении суммы  сальдо ЕНС 

Требование об уплате задолженности формируется  1 раз на всю сумму 
отрицательного сальдо ЕНС. В случае увеличения суммы отрицательного 

сальдо новое требование не выносится 

Требование об уплате задолженности считается исполненным, 
когда на ЕНС сформировалось положительное или нулевое сальдо 

       Задолженность по требованию 
автоматически увеличивается 
на текущие начисления: 
29.06.2023 сумма задолженности 
по требованию с учетом начислений, 
произведенных 28.06.2023,  
составит 25 млн. руб. 
 

До наступления срока оплаты 
необходимо оплатить всю сумму 
отрицательного сальдо, 
сформированного на эту дату: 
30.06.2023 требование считается 
неисполненным , т.к. сальдо 
осталось отрицательным 
-20 млн. руб. 

 

Для исполнения требования 
необходимо до 30.06.2023 оплатить 
 25 млн. руб. 

сальдо ЕНС  на 29.05.2023 
– 5 млн. руб. 

требование об уплате 
задолженности 

– 5 млн. руб. 

28.06.2023 срок уплаты 
текущих начислений 

– 20 млн. руб. 

срок исполнения  
по требованию  

30.06.2023 

cальдо ЕНС  на 29.06.2023 
– 25 млн. руб. 

оплата задолженности 
30.06.2023  
 5 млн. руб. 

текущий остаток 
задолженности по 

требованию 
– 20 млн. руб. 

статья 46 НК РФ 

      Решение о взыскании действует 
до момента, пока сальдо ЕНС 
не станет нулевым или 
положительным 
 
При изменении суммы 
задолженности, формируется 
уточнение к первоначальному 
поручению на актуальную сумму 
сальдо ЕНС 
 

Если в установленный срок требование 
об уплате задолженности не будет исполнено, 
то налоговый орган: 

формирует и направляет в банк решение 
о приостановлении операций по счетам налогоплательщика 

 
 
 
 
 
 

 
 
 


